
Σεβασμιότατε Πατέρα Πέτρο, Σεβασμιότατε Πατέρα Θεόδωρε, Σεβασμιότατε Πατέρα Ιωσήφ, 
Σεβασμιότατε Πατέρα Γεώργιε, Σεβασμιότατε Πατέρα Τζόσεφ,  

κυρία Στέλλα, μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

Μαρία μου και φίλοι από την Κάριτας Αθήνας και Ελλάς 

Είναι πραγματική ευχαρίστηση να βρίσκομαι σήμερα μαζί σας! 

Θα ήθελα να σας μεταφέρω τους χαιρετισμούς της ηγεσίας της CRS: από τον Πρόεδρο του 
Διοικητικού Συμβουλίου της CRS Αρχιεπίσκοπο Perez, τον Πρόεδρό μας Sean Callahan, τον 
Περιφερειακό μας Διευθυντή Hani El-Mahdi.  

Σας συγχαίρουμε για αυτή την σημαντική στιγμή για την Εκκλησίας στην Ελλάδα, σήμερα που 
συγκεντρωθήκαμε για να ακούσουμε και να συμμετάσχουμε στη νέα στρατηγική της Κάριτας Ελλάς.    

Ως ποιμένες και μαθητές της Εκκλησίας, συγκεντρωθήκαμε σήμερα για να ενθαρρύνουμε την 
Κάριτας Ελλάς και να ευλογήσουμε το σχέδιό της για το μέλλον.  

Βρισκόμαστε επίσης εδώ για να προκαλέσουμε, να κάνουμε ερωτήσεις και να υποστηρίξουμε ο 
ένας τον άλλον ώστε να κάνουμε αυτές τις φιλοδοξίες καθημερινή μας πραγματικότητα. 

Θα ήθελα να ευχαριστήσω εσάς και τις ομάδες σας για τη θερμή υποδοχή σας και για όλα όσα 
κάνατε για να με υποστηρίξετε στον πρώτο χρόνο της θητείας μου στην Ελλάδα. 

Μια σημαντική στιγμή για μένα ήταν η επίσκεψη στη Λέσβο με την κα Στέλλα, τον Αποστολικό 
Νούντσιο, τη Μαρία και την ομάδα της Κάριτας Ελλάς, για να δω το έργο σας εκεί και να γνωρίσω 
τους ανθρώπους.   

Αυτή η μέρα που περάσαμε μαζί είχε βαθύ αντίκτυπο σε μένα: 

- Είδα από πρώτο χέρι τι αντιμετωπίζουν οι αιτούντες άσυλο όταν φτάνουν στην Ελλάδα 
- Γνώρισα κληρικούς και λαϊκούς στην εκκλησία της Κοίμησης της Θεοτόκου στη Μυτιλήνη   
- Είδα πώς η κοινότητα καλωσορίζει τους ξένους, όπως μας δίδαξε ο Ιησούς 
- Είδα από κοντά το σημαντικό έργο που κάνει η ομάδα της Κάριτας - πώς βοηθά ανθρώπους 

από όλο τον κόσμο στη Δομή Φιλοξενίας και στο Κοινωνικό Κέντρο 

Με ενέπνευσαν οι ενορίτες και η ομάδα σας. Αυτή είναι η Εκκλησία σε δράση! 

Γνωρίσαμε μια καταπληκτική γυναίκα από το Herat του Αφγανιστάν, σύζυγο και μητέρα, της οποίας η  
οικογένεια είχε εκτοπιστεί πολλές φορές. Πρώτα από το σεισμό στο Herat, στη συνέχεια από τους 
Ταλιμπάν - το επάγγελμά της ως κομμώτρια θεωρήθηκε σκανδαλώδες. Η οικογένεια αναγκάστηκε 
να διαφύγει πρώτα στο Πακιστάν και στη συνέχεια σε πολλά άλλα μέρη, μέχρι που έφτασαν στη 
Λέσβο. 

Μπορούσα να δω την αγάπη και τη συμπόνια στα πρόσωπα των εργαζομένων της Κάριτας Ελλάς 
καθώς την προσκάλεσαν και την ενθάρρυναν να μοιραστεί την ιστορία της με τον Νούντσιο.  

Η επιμονή της μητέρας ήταν απίστευτη: 

 Δούλεψε σκληρά για να διεκπεραιωθεί η αίτηση ασύλου της 



 Ψάχνει συνεχώς για ινσουλίνη και φρέσκα τρόφιμα για να την κρατήσουν υγιή τη διαβητική 
κόρη της 

 Ήταν φοβισμένη για το μέλλον, αλλά παρόλα αυτά η ελπίδα και το κουράγιο της φάνηκαν  

Και άκουσα τον Διάκονο και τους επικεφαλής της ενορίας να μιλούν για την εκκλησιαστική κοινότητα 
και την προσφορά τους σε όσους έχουν ανάγκη στο νησί.   

Αυτή είναι η εκκλησία σε δράση. Αυτή είναι η ΔΙΑΚΟΝΙΑ. 

Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο συνεχίζουμε να εργαζόμαστε για την Κάριτας- αυτός είναι ο λόγος 
για τον οποίο δεν τα παρατάμε.  

 

Δεν είναι μόνο το τι κάνουμε για να υπηρετήσουμε τους άλλους, αλλά και το ΠΩΣ το κάνουμε, είναι ο 
τρόπος με τον οποίο συνεργαζόμαστε! 

Ένα πράγμα που μου αρέσει στη νέα στρατηγική της Κάριτας Ελλάς είναι ότι εστιάζει στη 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ με άλλους - δεν μπορούμε να οικοδομήσουμε έναν καλύτερο και πιο δίκαιο κόσμο 
δουλεύοντας μόνοι μας, ως νησιά.   

Χρειαζόμαστε ο ένας τον άλλον.   

Εργαζόμαστε μαζί σαν ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 

Η οικογένεια της Κάριτας στην Ελλάδα έχει κάνει καταπληκτικό έργο από το 2015, εξυπηρετώντας 
μισό εκατομμύριο ανθρώπους με αγάπη! 

Από τα κέντρα ακρόασης στην Τήνο και αλλού, μέχρι την ψυχοκοινωνική και εκπαιδευτική 
υποστήριξη προσφύγων & μεταναστών στον Νέο Κόσμο και τον Μικρό Κόσμο. 

Εμείς στην CRS αισθανόμαστε πολύ ευλογημένοι που ήμασταν μέρος αυτού του ταξιδιού. 

Σας συγχαίρουμε για την προετοιμασία αυτού του σχεδίου που έγινε με τόση συνεργασία!  Το 
περιεχόμενο είναι εξαιρετικό - αλλά το γεγονός ότι το κάνατε ως οικογένεια το κάνει ακόμη πιο 
ισχυρό. 

Τι θα κάνουμε στη συνέχεια? Η Κάριτας στο επίκεντρο 

Θα ήθελα σε αυτό το σημείο να ευχαριστήσω τον Αρχιεπίσκοπο Θεόδωρο, την κυρία Στέλλα, τον π. 
Γεώργιο, τη Μαρία και την Καλλιόπη - όλους εσάς που βοηθήσατε τη CRS να αναπτύξει μια νέα 
στρατηγική. 

Ακόμα την επεξεργαζόμαστε, η Κάριτας Ελλάς είναι πολύ πιο μπροστά από εμάς! 

Αλλά μπορώ να σας δώσω μια σύντομη περίληψη: 

Η στρατηγική μας για την CRS για τα επόμενα 2,5 χρόνια έχει στο ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ την Κάριτας.  

Δεν το βάζουμε στα πόδια, δεν φεύγουμε αύριο.   

Αλλάζουμε τον τρόπο με τον οποίο εργαζόμαστε.   



Σκοπός μας είναι να αρχίσουμε να απομακρυνόμαστε από το να υλοποιούμε προγράμματα άμεσα 
και θα επικεντρωθούμε περισσότερο σε ΕΣΑΣ. 

Το όραμά μας είναι να σας βοηθήσουμε να ΓΙΝΕΤΕ ΔΥΝΑΤΟΙ & πιο βιώσιμοι έτσι ώστε οι άνθρωποι 
που βιώνουν εκτοπισμό και ακραία ευαλωτότητα να αξιοποιήσουν πλήρως τις δυνατότητές τους και 
να νιώσουν ότι εντάσσονται στην ελληνική κοινωνία. 

 

Η CRS θα συνοδεύσει/θα είναι στο πλάι της Κάριτας στην Ελλάδα για να πραγματοποιήσει τις 
στρατηγικές της προτεραιότητες και να επιτύχει οργανωτική βιωσιμότητα.  

- Να εξελίξει τις τεχνικές ικανότητες στη διαχείριση των προγραμμάτων και στη λειτουργία των 
οργανώσεων Κάριτας.  

- Να αποκτήσει πρόσβαση και να διαχειριστεί κεφάλαια απευθείας από τους δωρητές.  

- Να επηρεάσει την ανθρωπιστική και κοινωνική πολιτική και πρακτική στην Ελλάδα  

Συνεργαζόμαστε με τις ομάδες σας για να καταγράψουμε τα διδάγματα από τον Μικρό Κόσμο, το 
HELIOS και το ESTIA, μεταξύ άλλων, έτσι ώστε να μπορέσετε να αξιοποιήσετε αυτά τα επιτεύγματα 
και να είστε σε θέση να αποκτήσετε απευθείας χρηματοδοτήσεις. Και επίσης να βελτιώσετε την 
ποιότητα των προγραμμάτων σας - για να κάνετε ακόμη μεγαλύτερη διαφορά στις ζωές των 
ανθρώπων.   

Όπως κάναμε με την Κάριτας Ελλάς τα τελευταία χρόνια, τώρα συνεργαζόμαστε με την Κάριτας 
Αθήνας για να εντοπίσουμε τα δυνατά σημεία και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει σαν οργανισμός,  
ανταποκρινόμενοι στο αίτημα του Αρχιεπισκόπου να δημιουργήσουμε ένα βιώσιμο σχέδιο για το 
μέλλον.    

Δεν έχουμε το επίπεδο των οικονομικών πόρων που είχαμε τις πρώτες ημέρες της έκτακτης 
ανάγκης της προσφυγικής κρίσης, αλλά ό,τι έχουμε, θα το επενδύσουμε πολύ σοφά και στοχευμένα 
για να υποστηρίξουμε τις στρατηγικές σας.   

Μέχρι το 2026 η παρουσία της CRS στην Ελλάδα θα είναι μικρότερη - λιγότεροι άνθρωποι, λιγότερα 
γραφεία - αλλά η αδελφική μας συνεργασία θα είναι ΔΥΝΑΤΗ.   

Το αποτύπωμά σας και η ηγετική σας θέση στις κοινωνικές υπηρεσίες θα αυξηθεί στην Ελλάδα - και 
εμείς θα είμαστε περισσότερο «στο παρασκήνιο». 

Τους επόμενους μήνες οι ομάδες μας θα συνεργαστούν στενά για να το κάνουν αυτό πιο ξεκάθαρο, 
για να δούμε ποια ακριβώς είδη υποστήριξης θα κάνουν τη μεγαλύτερη διαφορά για εσάς. 

Στο μέλλον ωστόσο, η Κάριτας θα μπορεί να συνεχίσει να έχει πρόσβαση σε τεχνική και οικονομική 
υποστήριξη από τον Eυρωπαϊκό μας Kόμβο στο Σαράγεβο ή παγκοσμίως στη Βαλτιμόρη.   

 

Ευχαριστώ πάρα πολύ! 

Jamie Davies 


